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GUIA DE APRENDIZAJE MATEMATICAS SEGUNDO MEDIO

Estimado alumno, debido a las actuales circunstancias y hasta que la situacion se
normalice, te invitamos a trabajar desde tu casa, leer esta guia e ir respondiendo las
actividades propuestas. Es de suma importancia evidenciar lo que vas aprendiendo y
las dudas que surjan de tu trabajo.

El objetivo de esta actividad es lograr que adquieras conocimientos y habilidades
primordiales para afrontar tu siguiente desafio: el aiio 2020.

La Materia de esta guia, la puede encontrar en su texto de matematicas de la

pagina namero 19 a la 25, se Recomienda realizar ejercicios de paginas 26 y 27
dejando el desarrollo en el cuaderno.

Envia tus respuestas y dudas al correo matematicaslistal@gmail.com
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UNIDAD N° 1 NUMEROS

OBJETIVOS DE APRENDIZAJE:

¢ Reconocer nimeros racionales
¢ Operaciones con numeros racionales, raices, propiedades
ejercicios.

Recuerda enviar tus dudas y respuestas al correo matematicaslistal@gmail.com
Muchas gracias.




Queridos Alumnos, Recordemos que un nimero irracional tiene infinitas cifras
decimales sin periodo, y no es posible escribirlo como fraccién. Hoy aprenderas a
determinar si los nUmeros son racionales o irracionales.

Ya sabemos que las raices cuadradas de nimeros naturales, o bien son nimeros
naturales, o bien son numeros irracionales.

Siay b son numeros racionales entonces:
Propiedad de Clausura:
(a+b)y(a-b)son numeros racionales
Inverso aditivo y multiplicativo:

(-a),(-b)sonracionales

Sia#0,Ltesracional.

Dado lo anterior, observemos el razonamiento que se realizara.
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Supongamos que Y-~ es un nimero racional c:
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Si c es un numero racional, por propiedad de clausura 5c deberia ser racional.

Pero si es asi,V 2 seria un niUmero racional.
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Entonces— esirracional.
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Actividades de practica

1. Identifica si cada nimero pertenece (€) o no pertenece (&) al con- junto dado.

N z Q
21
3,14
- 256 898
V144 -
\35 —
-\49 o
-29,1
12,7639876
3 -
2. Resuelve las operaciones y clasifica los nimeros en racionales o irracionales.
a. V2 + V3
5
-2
b. (\N3)
. 29 =16
\9
d.1+\121

3. Expresa los siguientes nimeros decimales como fraccion.
a. 6,2

b. 4,38

c. 2,552
d. 7,9913
e. 0,57

f. 0,025
g. 0,426
h. 2,435
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En resumen

* En el caso de las raices cuadradas, dos o mas raices cuadradas se pueden
ordenarobservando sucantidad sub - radical. Asi,sio <b,secumple que V& <
\/b, con g, b € R*.

* Para aproximar raices cuadradas no exactas, se puede aplicar la acotacion
sucesiva. Primero, se ubica el numero irracional entre dos nimeros naturales
sucesivos, usando la relacion a < b < g2 < b2,
Para mejorar la aproximacion, se puede escoger algiin nimero entre los ya
encontrados, se comparasucuadrado conlacantidad sub - radicaly se decide los
valores que lo acotan. Este método nos permite aproximarelvalorde unaraizcon
la precision que consideremos pertinente.

* Lacantidad de cifras decimales de una aproximacion depende delacantidad
decifrasdelosdatosytambiéndelaprecisionrequerida,segtinelcontextodel
problema.

* Los numerosirracionales escritos enformadecimal,comomn oe,necesariamente
se presentan aproximados, ya que esimposible escribirtodas sus cifras decima-
les. Tal como con los niimeros racionales, los irracionales se pueden truncar o
redondear al valor posicional escogido; también dos o mas numeros se pueden
ordenar,observando las cifras decimales de izquierdaaderecha.

* Enlarectanumérica,lasraices cuadradasno exactas puedenubicarseusando
reglay compas, y aplicando el teorema de Pitagoras.

1° Dada unaraiz cuadrada, se descompone la cantidad sub-radical en unasumade
cuadrados perfectos.

2° Enunarectanumérica, se construye un triangulo rectangulo con las medidas
asociadas adichos cuadrados perfectos,de modo queunode los catetos esté
en larecta numéricay uno de sus vértices en el 0 (no el del angulo recto). Asi,
el otro cateto sera perpendicular a larecta numérica.

3°Conayudadeuncompas,setrazaelarcodecircunferenciaconcentroenel
puntoOyradiocorrespondientealahipotenusahastaintersecarlarecta
numérica.Eneste puntodeinterseccionseubicalaraizcuadrada.
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